
 

   Ταμείο Εγγυοδοσίας ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ 

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ 

 

 

Επιλέξιμες δαπάνες:  

Οι χρηματοδοτήσεις στο πλαίσιο του Ταμείου θα πρέπει να καλύπτουν δαπάνες που 

περιλαμβάνονται στο επιχειρηματικό σχέδιο (Business Plan) της επιχείρησης, η υποβολή του 

οποίου είναι υποχρεωτική.  

 

Οι δαπάνες τεκμηριώνονται με την προσκόμιση παραστατικών δικαιολογητικών, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η επιλεξιμότητά τους, η συσχέτισή τους με το υποβληθέν 

επιχειρηματικό σχέδιο και δεν έχουν πραγματοποιηθεί (εξόφληση τιμολογίων) πριν την 

υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. Σημειώνεται ότι: 

i. Για τα δάνεια κεφαλαίου κίνησης είναι αποδεκτά τιμολόγια επί πιστώσει τα 

οποία έχουν εκδοθεί έως 6 μήνες πριν την ημερομηνία υποβολής αιτήματος 

δανείου στο ΟΠΣΚΕ. 

ii. Για τα επενδυτικά δάνεια, οι δαπάνες που εξοφλούνται από το Επενδυτικό 

Δάνειο αφορούν την υλοποίηση επενδύσεων της επιχείρησης και δεν έχουν 

εκδοθεί πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ. 

Ειδικότερα: 

o Οι δαπάνες που εξοφλούνται από το Επενδυτικό Δάνειο οι οποίες αφορούν 

την υλοποίηση επενδύσεων της επιχείρησης και δεν έχουν εκδοθεί πριν την 

υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ. 

o Οι δαπάνες που εξοφλούνται από το Δάνειο κεφαλαίου κίνησης ειδικού 

σκοπού/ανακυκλούμενης πίστωσης, ως μέρος των δραστηριοτήτων αυτής, 

όπως δαπάνες που σχετίζονται με την ανάπτυξη ή επέκταση των 

δραστηριοτήτων μιας επιχείρησης, οι οποίες δεν έχουν εκδοθεί πριν την 

υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ. 

o Σημειώνεται ότι ο Φ.Π.Α. αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη.  



 

 

 

Επισημαίνεται ότι όσον αφορά τις επενδύσεις χρηματοδότησης (επενδυτικά και κεφαλαίου 

κίνησης/ανακυκλούμενης πίστωσης δάνεια) που πραγματοποιούνται στις επιλέξιμες 

επιχειρήσεις: 

 Βασίζονται σε βιώσιμο Business Plan, το οποίο περιέχει λεπτομέρειες σχετικά με 

το προϊόν/υπηρεσία, τις πωλήσεις (κύκλος εργασιών) και την εξέλιξη της 

κερδοφορίας και καθορίζει την εκ των προτέρων χρηματοοικονομική 

βιωσιμότητα. 

 Ο ΕΧΟ αναλαμβάνει επενδύσεις χρηματοδότησης σε επιλέξιμες επιχειρήσεις που 

δεν θα είχαν πραγματοποιηθεί ή θα είχαν πραγματοποιηθεί σε περιορισμένο 

βαθμό ή με διαφορετικό τρόπο χωρίς την ενίσχυση. 

Απαγορεύεται η χρηματοδότηση δαπανών για: 

 Πληρωμή τόκων χρέους (δεν ισχύει για τις επιδοτήσεις επιτοκίου που παρέχει το 

Ταμείο και καλύπτουν μέρος των τόκων του Δανείου στο πλαίσιο του Ταμείου) 

και 

 αγορά γης για ποσό που υπερβαίνει το 10% στο ποσό του υποκείμενου Δανείου. 

 Τέλη, φόροι (με εξαίρεση τον ΦΠΑ) και εισφορές. 

 

 


